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„Să vă iubiţi unul pe altul! Precum Eu v-am iubit pe voi, aşa şi voi să vă iubiţi unul pe altul!”  (Ioan 13,34) 

 facebook.com/parohiapoienita poienita.iasi.mmb.ro  parohia.poienita@yahoo.ro  

 Evanghelia si Apostolul 
În Duminica a 22-a după Rusalii 
se citesc:  
Apostolul de la Galateni 6, 11-18 
şi Evanghelia de la  Luca 16, 19-
31 (Bogatul nemilostiv). 

Sfinții Mucenici Achidin, 
Pigasie, Aftonie, Elipidifor și 

Agapie - La început, regii Persiei 
au acordat libertate creștinis-
mului în ţara lor, însă o dată cu 
venirea la tron a Sfântului Împă-
rat Constantin cel Mare creștinis-
mul a devenit religie ocrotită de 
statul roman, iar perșii au înce-
put să devină bănuitori, crezând 
că romanii vor prin mijlocirea re-
ligiei creștine să infiltreze spioni 
în persoana preoţilor sau a călu-
gărilor. Regele persan Sapor al II-
lea a început persecuţia împotri-
va creștinilor care a ţinut 27 de 
ani. După o perioadă de liniște, 
un Episcop din Suza, pe nume 
Abdas, a îndemnat pe câţiva creș-
tini să dea foc unui templu păgân, 
fapt care a dus la pornirea unei 
alte prigoane împotriva creștinilor 
care a durat 30 de ani.  
     Sfinții Mucenici Achidin, 
Pigasie, Aftonie, Elipidifor au fost 
slujitori la curtea regelui Sapor al 
II-lea. Aceștia au fost supuși 
supliciilor, în cele din urmă sufe-
rind moarte martirică pentru 
credinţa în Mântuitorul nostru 
Iisus Hristos.  
     Agapie a pătimit în timpul îm-
păratului Liciniu (307-323) în ora-
șul Sevastia Capadociei (Asia 
Mică).  

În această zi sărbătorim pe : 
Sf. Gavriil Mărturisitorul; Sfinţii 
Mucenici Achindin, Pigasie, 
Aftonie, Elpidifor, Agapie, 
Anempodist. 

Sinaxar 

Bogatul nemilostiv 
şi săracul Lazăr 

Desfătările îl fac pe om crud şi împietrit, fraţi creştini. De 
aceea, nu trebuie să-i fericim întotdeauna pe cei bogaţi, 

tocmai din cauza acestei dări de seamă cumplite în faţa lui 
Dumnezeu. Fiind nemilostivi, ei sunt ca nişte furi, fură şi ascund 
dreptul săracilor. Furii mai pot scăpa din mâna oamenilor, dar 
din mâna lui Dumnezeu nimeni nu poate scăpa, fraţilor. Plăce-
rea durează un timp foarte scurt, iar pe urmă vine chinul, o veş-
nicie de chin. Chiar şi luxul este împovărător pentru sufletul 
nostru, spune sfântul Ioan Gură de Aur. Tu dormi pe pat luxos, 
moale şi altcineva moare de frig într-un culcuş de paie şi pe 
tine nu te mustră conştiinţa! Nimic nu e mai grozav decât des-
fătarea, pentru că ea te face să uiţi de Dumnezeu.“ 
 

(Părintele Sofian Boghiu) 

” 

e-ar fi de spus despre rugăciunile 
şi nevoinţele lui din timpul nopţii, 

pe care le săvârşea cu multe metanii? 
În peştera în care se nevoia el, până 
astăzi au rămas urmele metaniilor sale. 
Adesea, retrăgându-se în această peş-
teră, câteodată şi câte trei zile, iar alte-
ori timp de o săptămână întreagă, se 

nevoia în rugăciune şi post, cu mulţime 
de lacrimi de umilinţă ce se năşteau 
din inima lui curată, rugându-se mai cu 
seamă pentru vremuri de pace şi pen-
tru mântuirea lumii. 

 
 

(Sfântul Iov de la Poceaev - Viața.  
Cuvinte de învățătură. Acatistul) 

S 

C 

 

Cum se ruga Sfântul Iov de la 
Poceaev pentru lumea întreagă 

Vietile sfintilor 
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u cred în Dumnezeu pentru că 
mi-a schimbat viaţa. M-a luat 
atunci când eram în multe păcate 

ale tinereţii, m-a ridicat și mi-a dat sens 
vieţii. El e singurul care dă sens fiecărei 
secunde a vieţii mele, în ciuda potic-
nirilor mele sau a apropiaţilor care 
uneori îmi spun că merg pe o direcţie 
greșită. 
     Dumnezeu a dat un mare sens vieţii 
me-le. Știu pentru ce trăiesc. Știu ce 
poate urma... Sau cred că știu... Oricum 
ar fi, bine sau rău, suferinţă sau bu-
curie, am nădejdea că mă ţine de mână 
în toate. Ce bine este ca toată viaţa ta 
să aibă un sens. O, Doamne! Îţi 
mulţumesc. 
     Ce rău era când pluteam ca o frunză 
dusă de vânt, când într-o parte, când în 
alta, ba așteptând ceva, ba schimbân-
du-mi starea și așteptând altceva. Tră-
iam în multele mele vise, mai bine zis 
în impresiile pe care eu mi le făceam 
despre viitor. Ce departe au fost impre-
siile mele despre viitor de planul lui 
Dumnezeu. 
     Cred în Dumnezeu, pentru că e prie-
tenul meu cel mai bun, în mai puţin de 
o secundă strig către El, atunci când 
dau de greu. 
     Cred în Dumnezeu pentru că e așa 
frumoasă lumea pe care a creat-o pen-
tru noi! Pentru că prin toată creaţia ne 
vorbește și strigă: Toate sunt ale voas-
tre! Pe toate vi le dăruiesc din iubire! 
Cunoașteţi toţi că Eu sunt Dumnezeu și 
vreau ca toţi să vă bucuraţi de darurile 
mele. 
     Cred în Dumnezeu pentru că mă an-
trenează zilnic, trage de mine, nu mă 
lasă să lâncezesc. Am săptămâni când 
antrenamentul e mai puternic și mă 
solicită mult, și urmează zile când Dom-

nul, ca un mare antrenor, așa cum zice 
Sfântul Antonie cel Mare, slăbește pu-
ţin coarda arcului, și mă lasă să mă re-
laxez. Dar nu mult, ci doar atât cât tre-
buie ca să mă refac și să intru iarăși 
într-o altă etapă mai dificilă a antrena-
mentului. 
     Cred în Dumnezeu, pentru că me-
reu îmi răspunde prin întâmplările vie-
ţii la întrebările mele. Uneori mă sperie 
cu câtă rapiditate și claritate îmi răs-
punde, mai abitir decât dacă l-aș fi vă-
zut în carne și oase. 
     Cred în Dumnezeu pentru că mă 
iubește! Simt asta. 
     Cred în Dumnezeu pentru că-mi dă 
Trupul și Sângele Lui și asta e bucuria 
cea mai mare a vieţii mele. Și de când îl 
primesc în Mine, e mult mai intim su-
fletului meu, e mai apropiat de mine, 
discutăm mai ușor, îi înţeleg sfaturile 
mai repede, accept mai ușor voia Lui. 
     Cred în Dumnezeu pentru că mi-a 
dăruit părinţi frumoși. Cu cât trec anii, 
cu atât înţeleg ce moștenire ”genetică” 
(sufletească, morală) mi-au lăsat. Cred 
în Dumnezeu pentru că mi-a dăruit o 
soţie pe care s-o iubesc și care să mă 
iubească. Cred în Dumnezeu pentru că 
mi-a dăruit trei fetiţe care mă bucură 
în fiecare zi, și care mă iubesc. Cred în 
Dumnezeu pentru că mi-a dăruit de 
mic copil și până astăzi mulţi prieteni, 
oameni frumoși care m-au înconjurat 
de la naștere și până azi. Am avut și am 
mulţi prieteni. Nu ţin minte să fi fost 
vreodată singur și deznădăjduit... 
     Cred în Dumnezeu pentru că El e 
Creatorul lumii și aș striga în fiecare 
secundă a vieţii: „Mare ești Doamne și 
minunate sunt lucrurile Tale și nu este 
niciun cuvânt spre lauda minunilor 
Tale”. 

     Cred în Dumnezeu pentru că este 
atât de înţelept și lucrează așa frumos 
în lume. Cred în Dumnezeu pentru că 
nu L-am putut lua niciodată peste pi-
cior, nu L-am putut păcăli sau îmbro-
bodi cu păcatele sau slăbiciunile mele. 
     Cred în Dumnezeu pentru frumu-
seţea Ortodoxiei, pentru toţi oamenii 
sfinţi pe care El i-a modelat frumos în 
roata vieţii. 
     Cred în Dumnezeu pentru că e mai 
frumos ca mine, mai răbdător ca mine, 
mai smerit decât mine, mai bun decât 
mine, mai talentat decât mine, mai 
înţelept decât mine... și aș vrea să-i fiu 
ucenic. 
     Cred în Dumnezeu pentru că abia 
aștept să-mi descopere toate tainele 
lumii, toate tainele iubirii Sale de 
oameni, întrupate în istorie. 
     Cred în Dumnezeu pentru că nu es-
te nimic mai frumos în lumea aceasta 
în care să cred, pentru că tot frumosul 
este al Lui, al Tatălui, și al Fiului și al 
Sfântului Duh. 
     Cred în Dumnezeu și sunt tare bu-
curos pentru asta! 
     Totuși, deși am așa multe motive să 
cred, am și multă necredinţă în mine, și 
dacă Dumnezeu va îngădui ca suferinţa 
să se atingă de mine, cu ușurinţă mă 
voi lepăda de crezurile mele și poate 
atunci când va fi mai greu, mă voi 
lepăda și de El. Cârtesc faţă de El în 
cele mai mici circumstanţe nefavorabi-
le ale vieţii. 
     Totuși nădăjduiesc ca Dumnezeu în 
atotînţelepciunea Sa să nu mă lase să 
cad și să pierd tot ce împreună cu El 
am đobândit. 
     Cred Doamne! Ce bine să e să crezi! 

 

Claudiu Balan 
Sursa: ortodoxiatinerilor.ro 

E 

„Cred în Dumnezeu și sunt tare bucuros 
pentru asta! Ce bine e să crezi!”  

S
ursa foto: ortodoxiatinerilor.ro 
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